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ВСТУПИТЕЛЬНАЯ ЧАСТЬ0 • 4

ВВЕДЕНИЕ

В 2008 году на международ-
ном автошоу в Париже компани-
ей SsangYong был представлен кон-
цепт C200. Серийную версию ново-
го кроссовера планировали пред-
ставить осенью 2009 года во Франк-
фурте, однако из-за финансовых 
трудностей сроки запуска модели 
в производство были пересмотре-
ны – SsangYong в очередной раз за 
свою историю оказался на грани бан-
кротства. Однако в 2010 году корей-
ский автопроизводитель был погло-
щен индийским концерном Mahindra 
Group, после чего у SsangYong поя-
вился шанс на возвращение в Европу 
и Америку.

Следующее знакомство обще-
ственности с предсерийным образ-
цом концепта С200 состоялось в на-
чале мая 2010 года на международ-
ном автосалоне в Пусане. Серийная 
версия автомобиля получила назва-
ние Korando C в честь популярной мо-
дели, долгое время выпускавшейся 
компанией SsangYong. Под этим на-
званием новый кроссовер стал про-
даваться на внутреннем рынке Юж-
ной Кореи, а для стран Европы и 
СНГ автомобиль переименовали в 
New Actyon в честь другой выпускав-
шейся до этого и не менее популяр-
ной модели корейского производи-
теля. Однако в отличие от предыду-
щих Korando и Actyon новый автомо-
биль избавился от рамной конструк-
ции, предпочтя ей популярную в на-
стоящее время схему с несущим ку-
зовом и независимыми подвесками. 
Мировая премьера экспортной вер-
сии кроссовера состоялась на Мо-
сковском автосалоне в конце августа 
2010 года. Уже в ходе презентации 
SsangYong New Actyon руководством 
российского концерна Sollers было 
объявлено о налаживании производ-
ства этого автомобиля из южноко-

рейских машинокомплектов на пред-
приятии «Sollers – Дальний Восток» 
во Владивостоке в декабре 2010 года, 
а в продажу готовые модели поступи-
ли в начале 2011 года.

New Actyon/Korando C – типич-
ный гольф-кроссовер: его длина со-
ставляет 4410 мм, а колесная база – 
2650 мм. В SsangYong решили отойти 
от экспериментов с внешностью, ко-
торые проводились на предыдущих 
моделях. Дизайн автомобиля был 
разработан при участии итальянского 
ателье Italdesign Giugiaro. В отличие 
от концепта серийная версия «пар-
кетника» получила новую, более мас-
сивную, решетку радиатора, фары 
без светодиодных полос и немного 
измененный передний бампер. Экс-
терьер получился удачным, спортив-
ным и в то же время достаточно спо-
койным.

Строгий интерьер отличается качественными материалами отделки и вы-
соким уровнем сборки. Приборы легкочитаемы, а органы управления разме-
щены по всем правилам эргономики. Салон просторен – на задних сиденьях 
могут комфортно разместиться пассажиры крупной комплекции. 

Большое количество разнообразных отсеков позволяет разместить в са-
лоне различные мелочи. В ногах пассажира на переднем сиденье и на спинках 
задних сидений предусмотрены откидывающиеся крючки для сумок.

Правильной формы багажник с глубоким подпольем, где легко умещается 
полноразмерное запасное колесо, может быть увеличен за счет складывания 
вровень с полом заднего сиденья.

Уже в 2012 году на Женевском ав-
тосалоне компания SsangYong пред-
ставила обновленную версию крос-
совера New Actyon/Korando C. Самое 
заметное внешнее отличие заключа-
ется в хромированной решетке ради-
атора, выполненной в виде пчелиных 
сот. В салоне изменилось оформле-
ние комбинации приборов, появились 
вставки под карбон или дерево.

Главным новшеством рестай-
линговой версии стало то, что наря-
ду с двухлитровым дизельным дви-
гателем, устанавливаемым на авто-
мобиль изначально, в гамме силовых 
агрегатов появился новый двухли-
тровый бензиновый двигатель G20DF, 
развивающий мощность до 149 л. с. 
при 6000 об/мин. В данном руковод-
стве рассматриваются только бензи-
новые двигатели (дизельным верси-
ям посвящено отдельное издание).

Автомобиль комплектуется ше-

стиступенчатыми механической или 
автоматической коробками передач. 
Трансмиссия может быть как толь-
ко переднеприводной, так и обору-
дованной системой полного привода 
с электрогидравлической муфтой, по 
умолчанию передающей 100 % кру-
тящего момента на передние коле-
са, а после принудительной блоки-
ровки распределяющей тягу по осям 
в соотношении 50:50 при движении 
на скорости до 40 км/ч, после чего 
трансмиссия переключается в авто-
матический режим, в котором боль-
шая доля крутящего момента пе-
редается на переднюю ось. Одна-
ко даже полноприводная версия New 
Actyon/Korando С не предназначена 
для полного бездорожья: небольшой 
для внедорожника дорожный просвет 
в 180 мм и довольно длинные све-
сы кузова не позволят в полной мере 
реализовать весь потенциал полного 

привода. Родная стихия автомобиля 
– асфальтовые дороги. Независимая 
подвеска всех колес в сочетании с ру-
левым управлением с гидроусилите-
лем обеспечивает комфортную езду и 
прекрасную управляемость при дви-
жении на любой скорости.

В базовой комплектации New Ac-
tyon/Korando C оборудован 16-дюй-
мовыми колесами, зеркалами заднего 
вида с электроприводом и подогре-
вом, регулировкой высоты водитель-
ского сиденья, подогревом сидений, 
бортовым компьютером, кондиционе-
ром, круиз-контролем, центральным 
замком, фронтальными подушками 
безопасности и ABS. Более дорогие 
версии оснащены 17- и 18-дюймовы-
ми колесами с литыми дисками, кожа-
ными сиденьями с электроприводами, 
климат-контролем, датчиками света и 
дождя, люком в крыше, боковыми по-
душками и шторками безопасности, 
подогревом рулевого колеса и комму-
никационной системой Bluetooth.

SsangYong New Actyon/Korando C 
– это автомобиль, прекрасно подхо-
дящий как для повседневной эксплу-
атации в условиях мегаполиса, так и 
для загородных поездок на дачу или 
пикник. Богатая комплектация, тяго-
витый двигатель, прекрасная управ-
ляемость и комфортность в сочета-
нии с приемлемой ценой делают этот 
кроссовер желанным приобретением 
для многих автолюбителей.

В данном руководстве приводятся указания по эксплуатации и ремонту бензиновых модификаций 
SsangYong New Actyon/Korando C, выпускаемых с 2012 года.

SsangYong New Actyon/Korando C

2.0 i
Годы выпуска: с 2012 года по настоящее время
Тип кузова: универсал
Объем двигателя: 1998 см3

Дверей: 5
Коробка передач: механическая 
или автоматическая
Привод: передний или полный

Топливо: АИ-95
Емкость топливного бака: 57 л
Расход (город/шоссе): 
10,2/7,2 л/100 км
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ВВЕДЕНИЕ

В 2008 году на международ-
ном автошоу в Париже компани-
ей SsangYong был представлен кон-
цепт C200. Серийную версию ново-
го кроссовера планировали пред-
ставить осенью 2009 года во Франк-
фурте, однако из-за финансовых 
трудностей сроки запуска модели 
в производство были пересмотре-
ны – SsangYong в очередной раз за 
свою историю оказался на грани бан-
кротства. Однако в 2010 году корей-
ский автопроизводитель был погло-
щен индийским концерном Mahindra 
Group, после чего у SsangYong поя-
вился шанс на возвращение в Европу 
и Америку.

Следующее знакомство обще-
ственности с предсерийным образ-
цом концепта С200 состоялось в на-
чале мая 2010 года на международ-
ном автосалоне в Пусане. Серийная 
версия автомобиля получила назва-
ние Korando C в честь популярной мо-
дели, долгое время выпускавшейся 
компанией SsangYong. Под этим на-
званием новый кроссовер стал про-
даваться на внутреннем рынке Юж-
ной Кореи, а для стран Европы и 
СНГ автомобиль переименовали в 
New Actyon в честь другой выпускав-
шейся до этого и не менее популяр-
ной модели корейского производи-
теля. Однако в отличие от предыду-
щих Korando и Actyon новый автомо-
биль избавился от рамной конструк-
ции, предпочтя ей популярную в на-
стоящее время схему с несущим ку-
зовом и независимыми подвесками. 
Мировая премьера экспортной вер-
сии кроссовера состоялась на Мо-
сковском автосалоне в конце августа 
2010 года. Уже в ходе презентации 
SsangYong New Actyon руководством 
российского концерна Sollers было 
объявлено о налаживании производ-
ства этого автомобиля из южноко-

рейских машинокомплектов на пред-
приятии «Sollers – Дальний Восток» 
во Владивостоке в декабре 2010 года, 
а в продажу готовые модели поступи-
ли в начале 2011 года.

New Actyon/Korando C – типич-
ный гольф-кроссовер: его длина со-
ставляет 4410 мм, а колесная база – 
2650 мм. В SsangYong решили отойти 
от экспериментов с внешностью, ко-
торые проводились на предыдущих 
моделях. Дизайн автомобиля был 
разработан при участии итальянского 
ателье Italdesign Giugiaro. В отличие 
от концепта серийная версия «пар-
кетника» получила новую, более мас-
сивную, решетку радиатора, фары 
без светодиодных полос и немного 
измененный передний бампер. Экс-
терьер получился удачным, спортив-
ным и в то же время достаточно спо-
койным.

Строгий интерьер отличается качественными материалами отделки и вы-
соким уровнем сборки. Приборы легкочитаемы, а органы управления разме-
щены по всем правилам эргономики. Салон просторен – на задних сиденьях 
могут комфортно разместиться пассажиры крупной комплекции. 

Большое количество разнообразных отсеков позволяет разместить в са-
лоне различные мелочи. В ногах пассажира на переднем сиденье и на спинках 
задних сидений предусмотрены откидывающиеся крючки для сумок.

Правильной формы багажник с глубоким подпольем, где легко умещается 
полноразмерное запасное колесо, может быть увеличен за счет складывания 
вровень с полом заднего сиденья.

Уже в 2012 году на Женевском ав-
тосалоне компания SsangYong пред-
ставила обновленную версию крос-
совера New Actyon/Korando C. Самое 
заметное внешнее отличие заключа-
ется в хромированной решетке ради-
атора, выполненной в виде пчелиных 
сот. В салоне изменилось оформле-
ние комбинации приборов, появились 
вставки под карбон или дерево.

Главным новшеством рестай-
линговой версии стало то, что наря-
ду с двухлитровым дизельным дви-
гателем, устанавливаемым на авто-
мобиль изначально, в гамме силовых 
агрегатов появился новый двухли-
тровый бензиновый двигатель G20DF, 
развивающий мощность до 149 л. с. 
при 6000 об/мин. В данном руковод-
стве рассматриваются только бензи-
новые двигатели (дизельным верси-
ям посвящено отдельное издание).

Автомобиль комплектуется ше-

стиступенчатыми механической или 
автоматической коробками передач. 
Трансмиссия может быть как толь-
ко переднеприводной, так и обору-
дованной системой полного привода 
с электрогидравлической муфтой, по 
умолчанию передающей 100 % кру-
тящего момента на передние коле-
са, а после принудительной блоки-
ровки распределяющей тягу по осям 
в соотношении 50:50 при движении 
на скорости до 40 км/ч, после чего 
трансмиссия переключается в авто-
матический режим, в котором боль-
шая доля крутящего момента пе-
редается на переднюю ось. Одна-
ко даже полноприводная версия New 
Actyon/Korando С не предназначена 
для полного бездорожья: небольшой 
для внедорожника дорожный просвет 
в 180 мм и довольно длинные све-
сы кузова не позволят в полной мере 
реализовать весь потенциал полного 

привода. Родная стихия автомобиля 
– асфальтовые дороги. Независимая 
подвеска всех колес в сочетании с ру-
левым управлением с гидроусилите-
лем обеспечивает комфортную езду и 
прекрасную управляемость при дви-
жении на любой скорости.

В базовой комплектации New Ac-
tyon/Korando C оборудован 16-дюй-
мовыми колесами, зеркалами заднего
вида с электроприводом и подогре-
вом, регулировкой высоты водитель-
ского сиденья, подогревом сидений, 
бортовым компьютером, кондиционе-
ром, круиз-контролем, центральным 
замком, фронтальными подушками
безопасности и ABS. Более дорогие 
версии оснащены 17- и 18-дюймовы-
ми колесами с литыми дисками, кожа-
ными сиденьями с электроприводами,
климат-контролем, датчиками света и
дождя, люком в крыше, боковыми по-
душками и шторками безопасности, 
подогревом рулевого колеса и комму-
никационной системой Bluetooth.

SsangYong New Actyon/Korando C 
– это автомобиль, прекрасно подхо-
дящий как для повседневной эксплу-
атации в условиях мегаполиса, так и 
для загородных поездок на дачу или 
пикник. Богатая комплектация, тяго-
витый двигатель, прекрасная управ-
ляемость и комфортность в сочета-
нии с приемлемой ценой делают этот 
кроссовер желанным приобретением 
для многих автолюбителей.

В данном руководстве приводятся указания по эксплуатации и ремонту бензиновых модификаций 
SsangYong New Actyon/Korando C, выпускаемых с 2012 года.
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Объем двигателя: 1998 см3

Дверей: 5
Коробка передач: механическая 
или автоматическая
Привод: передний или полный

Топливо: АИ-95
Емкость топливного бака: 57 л
Расход (город/шоссе): 
10,2/7,2 л/100 км

ВСТУПИТЕЛЬНАЯ ЧАСТЬ 0 • 5  

Издательство «Монолит»

ВВЕДЕНИЕ

Полную версию книги в электронном виде можно приобрести на сайте https://krutilvertel.com
Более детально ознакомиться с книгой можно на сайте издательства Монолит https://monolith.in.ua

https://krutilvertel.com/catalogue/ssangyong/ebook-ssangyong-korando-2012
https://monolith.in.ua/catalog/rukovodstvo-po-remontu-ssangyong-korando-2012


ЭКСПЛУАТАЦИЯглава 2A2A • 16 ЭКСПЛУАТАЦИЯ

Определение неисправностей двигателя по состоянию свечей зажигания
плями несгоревшего топлива и мелкими частица-
ми от разрушений, произошедших в этом цилин-
дре. Причина такой неисправности – разруше-
ние одного из клапанов или поломка перегоро-
док между поршневыми кольцами с попаданием 
металлических частиц между клапаном и его сед-
лом. Симптомы такой неисправности: двигатель 
«троит» не переставая, заметна значительная по-
теря мощности, многократно возрастает расход 
топлива. При появлении таких симптомов затяги-
вать с поиском неисправности нельзя. Необходи-
мо осмотреть свечи зажигания как можно скорее. 
Для устранения неполадок в описанном случае 
необходим капитальный ремонт двигателя.

На фото №7 свеча зажигания с полностью 
разрушенным центральным электродом и его ке-
рамической юбкой. Причиной такой неисправно-
сти могли стать длительная работа двигателя с 
детонацией, применение топлива с низким окта-
новым числом, очень раннее зажигание или про-
сто бракованная свеча. Симптомы работы дви-
гателя при этом сходны с предыдущим случаем. 
Владельцу автомобиля повезет, если частицы 
центрального электрода сумеют проскочить в вы-
хлопную систему, не застряв под выпускным кла-
паном, в противном случае не избежать ремонта 
головки блока цилиндров.

Свеча зажигания, изображенная на фото №8, 
имеет электрод, покрытый зольными отложени-
ями. При этом цвет отложений не играет реша-
ющей роли. Причина такого нароста – сгорание 
масла вследствие износа или залипания маслосъ-
емных поршневых колец. На двигателе наблюда-
ется повышенный расход масла, из выхлопной 
трубы валит синий дым. Процедура замены порш-
невых колец описана в главе «Механическая часть 
двигателя».
 Состояние свечей зажигания рекомендуется 
также проверять при проведении планового тех-
нического обслуживания автомобиля. При этом 
необходимо измерять величину зазора меж-
ду электродами свечи и удалять нагар металли-
ческой щеткой. Удаление нагара пескоструйной 
машиной может привести к возникновению ми-
кротрещин, которые в дальнейшем перерастут в 
более серьезные дефекты, что, в конечном ито-
ге, приведет к случаю, показанному на фото №7.
Кроме того, рекомендуется менять местами све-
чи зажигания, поскольку температурные режи-
мы работы различных цилиндров двигателя мо-
гут быть не одинаковы (например, средние ци-
линдры двигателей с центральным впрыском то-
плива работают при более высоких температу-
рах, чем крайние).

Полезную для водителя информацию о ра-
боте бензинового двигателя и его отдельных 
агрегатов несут свечи зажигания. По их внешне-
му виду можно своевременно определить нару-
шения в работе двигателя, что позволит устра-
нить неисправность на раннем этапе, повысить 
топливную экономичность и мощностные показа-
тели двигателя.

Немаловажный момент: осмотр свечей зажи-
гания необходимо проводить после продолжитель-
ной работы двигателя, лучше всего после длитель-
ной поездки по автомагистрали. Очень часто неко-
торые автолюбители выкручивают свечи для опре-
деления причины неустойчивой работы двигате-
ля непосредственно после холодного пуска при от-
рицательной температуре окружающего воздуха, 
и, обнаружив черный нагар, делают неправильный 
вывод. Хотя, на самом деле, причиной возникнове-
ния такого нагара является принудительное обога-
щение смеси во время работы двигателя в режиме 
холодного старта, а причина нестабильной работы 
– плохое состояние высоковольтных проводов.

Поэтому, как уже было сказано выше, при 
обнаружении отклонений от нормы в работе дви-
гателя, необходимо проехать на изначально чи-
стых свечах как минимум 250-300 км и только по-
сле этого производить диагностику.

На фото №1 изображена свеча зажигания, 
вывернутая из нормально работающего двигате-
ля. Юбка центрального электрода имеет светло-
коричневый цвет, нагар и отложения минималь-
ны, полное отсутствие следов масла. Такой дви-
гатель обеспечивает оптимальные показатели 
расхода топлива и моторного масла.

Свеча, изображенная на фото №2, выверну-
та из двигателя с повышенным расходом топли-
ва. Центральный электрод такой свечи покрыт 
бархатисто-черным нагаром. Причинами этого 
могут быть богатая воздушно-топливная смесь 
(неправильная регулировка карбюратора или не-
исправность системы электронного впрыска), за-
сорение воздушного фильтра.

На фото №3 изображена свеча из двигате-
ля, топливовоздушная смесь которого, в отличие 
от предыдущего случая, слишком обеднена. Цвет 
электрода такой свечи зажигания: от светло-се-
рого до белого. При работе на бедной смеси, эф-
фективная мощность двигателя падает. При ис-
пользовании такой смеси, она долго не воспла-
меняется, а процесс сгорания происходит с нару-
шениями, сопровождаемыми неравномерной ра-
ботой двигателя.

Юбка электрода свечи, показанного на фото 
№4, имеет характерный оттенок цвета красного 
кирпича. Такая окраска вызвана работой двига-
теля на топливе с избыточным количеством при-
садок, имеющих в своем составе соли металлов. 
Длительное использование такого топлива приво-
дит к образованию на поверхности изолятора то-
копроводящего налета. Образование искры будет 
происходить не между электродами свечи, а в ме-
сте наименьшего зазора между наружным элек-
тродом и изолятором. Это приведет к пропускам 
зажигания и нестабильной работе двигателя.

Свеча, показанная на фото №5, имеет ярко 
выраженные следы масла, особенно на резьбо-
вой части. Двигатель с такими свечами зажига-
ния после длительной стоянки склонен некоторое 
время «троить», в это время из выхлопной трубы 
выходит характерный бело-синий дым. Затем, по 
мере прогрева, работа двигателя стабилизиру-
ется. Причиной неисправности является неудов-
летворительное состояние маслоотражательных 
колпачков, что приводит к перерасходу масла. 
Процесс замены маслоотражательных колпачков 
описан в главе «Механическая часть двигателя».

Свеча зажигания, показанная на фото №6, 
вывернута из неработающего цилиндра. Цен-
тральный электрод такой свечи, а также его юбка 
покрыты плотным слоем масла, смешанного с ка-
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Определение неисправностей двигателя по состоянию свечей зажигания
плями несгоревшего топлива и мелкими частица-
ми от разрушений, произошедших в этом цилин-
дре. Причина такой неисправности – разруше-
ние одного из клапанов или поломка перегоро-
док между поршневыми кольцами с попаданием 
металлических частиц между клапаном и его сед-
лом. Симптомы такой неисправности: двигатель 
«троит» не переставая, заметна значительная по-
теря мощности, многократно возрастает расход 
топлива. При появлении таких симптомов затяги-
вать с поиском неисправности нельзя. Необходи-
мо осмотреть свечи зажигания как можно скорее. 
Для устранения неполадок в описанном случае 
необходим капитальный ремонт двигателя.

На фото №7 свеча зажигания с полностью 
разрушенным центральным электродом и его ке-
рамической юбкой. Причиной такой неисправно-
сти могли стать длительная работа двигателя с 
детонацией, применение топлива с низким окта-
новым числом, очень раннее зажигание или про-
сто бракованная свеча. Симптомы работы дви-
гателя при этом сходны с предыдущим случаем. 
Владельцу автомобиля повезет, если частицы 
центрального электрода сумеют проскочить в вы-
хлопную систему, не застряв под выпускным кла-
паном, в противном случае не избежать ремонта 
головки блока цилиндров.

Свеча зажигания, изображенная на фото №8, 
имеет электрод, покрытый зольными отложени-
ями. При этом цвет отложений не играет реша-
ющей роли. Причина такого нароста – сгорание 
масла вследствие износа или залипания маслосъ-
емных поршневых колец. На двигателе наблюда-
ется повышенный расход масла, из выхлопной 
трубы валит синий дым. Процедура замены порш-
невых колец описана в главе «Механическая часть 
двигателя».
 Состояние свечей зажигания рекомендуется 
также проверять при проведении планового тех-
нического обслуживания автомобиля. При этом 
необходимо измерять величину зазора меж-
ду электродами свечи и удалять нагар металли-
ческой щеткой. Удаление нагара пескоструйной 
машиной может привести к возникновению ми-
кротрещин, которые в дальнейшем перерастут в 
более серьезные дефекты, что, в конечном ито-
ге, приведет к случаю, показанному на фото №7. 
Кроме того, рекомендуется менять местами све-
чи зажигания, поскольку температурные режи-
мы работы различных цилиндров двигателя мо-
гут быть не одинаковы (например, средние ци-
линдры двигателей с центральным впрыском то-
плива работают при более высоких температу-
рах, чем крайние).

Полезную для водителя информацию о ра-
боте бензинового двигателя и его отдельных 
агрегатов несут свечи зажигания. По их внешне-
му виду можно своевременно определить нару-
шения в работе двигателя, что позволит устра-
нить неисправность на раннем этапе, повысить 
топливную экономичность и мощностные показа-
тели двигателя.

Немаловажный момент: осмотр свечей зажи-
гания необходимо проводить после продолжитель-
ной работы двигателя, лучше всего после длитель-
ной поездки по автомагистрали. Очень часто неко-
торые автолюбители выкручивают свечи для опре-
деления причины неустойчивой работы двигате-
ля непосредственно после холодного пуска при от-
рицательной температуре окружающего воздуха, 
и, обнаружив черный нагар, делают неправильный 
вывод. Хотя, на самом деле, причиной возникнове-
ния такого нагара является принудительное обога-
щение смеси во время работы двигателя в режиме 
холодного старта, а причина нестабильной работы 
– плохое состояние высоковольтных проводов.

Поэтому, как уже было сказано выше, при 
обнаружении отклонений от нормы в работе дви-
гателя, необходимо проехать на изначально чи-
стых свечах как минимум 250-300 км и только по-
сле этого производить диагностику.

На фото №1 изображена свеча зажигания, 
вывернутая из нормально работающего двигате-
ля. Юбка центрального электрода имеет светло-
коричневый цвет, нагар и отложения минималь-
ны, полное отсутствие следов масла. Такой дви-
гатель обеспечивает оптимальные показатели 
расхода топлива и моторного масла.

Свеча, изображенная на фото №2, выверну-
та из двигателя с повышенным расходом топли-
ва. Центральный электрод такой свечи покрыт 
бархатисто-черным нагаром. Причинами этого 
могут быть богатая воздушно-топливная смесь 
(неправильная регулировка карбюратора или не-
исправность системы электронного впрыска), за-
сорение воздушного фильтра.

На фото №3 изображена свеча из двигате-
ля, топливовоздушная смесь которого, в отличие 
от предыдущего случая, слишком обеднена. Цвет 
электрода такой свечи зажигания: от светло-се-
рого до белого. При работе на бедной смеси, эф-
фективная мощность двигателя падает. При ис-
пользовании такой смеси, она долго не воспла-
меняется, а процесс сгорания происходит с нару-
шениями, сопровождаемыми неравномерной ра-
ботой двигателя.

Юбка электрода свечи, показанного на фото 
№4, имеет характерный оттенок цвета красного 
кирпича. Такая окраска вызвана работой двига-
теля на топливе с избыточным количеством при-
садок, имеющих в своем составе соли металлов. 
Длительное использование такого топлива приво-
дит к образованию на поверхности изолятора то-
копроводящего налета. Образование искры будет 
происходить не между электродами свечи, а в ме-
сте наименьшего зазора между наружным элек-
тродом и изолятором. Это приведет к пропускам 
зажигания и нестабильной работе двигателя.

Свеча, показанная на фото №5, имеет ярко 
выраженные следы масла, особенно на резьбо-
вой части. Двигатель с такими свечами зажига-
ния после длительной стоянки склонен некоторое 
время «троить», в это время из выхлопной трубы 
выходит характерный бело-синий дым. Затем, по 
мере прогрева, работа двигателя стабилизиру-
ется. Причиной неисправности является неудов-
летворительное состояние маслоотражательных 
колпачков, что приводит к перерасходу масла. 
Процесс замены маслоотражательных колпачков 
описан в главе «Механическая часть двигателя».

Свеча зажигания, показанная на фото №6, 
вывернута из неработающего цилиндра. Цен-
тральный электрод такой свечи, а также его юбка 
покрыты плотным слоем масла, смешанного с ка-
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ЭКСПЛУАТАЦИЯглава 55 • 74 ЭКСПЛУАТАЦИЯ

С помощью глубиномера опреде-
ляют глубину отверстий и выступов.

В основу устройства штанген цир-
куля положены линейка с делени ями 
(штанга) и вспомогательная шкала-
но ниус, которая перемещается по 
основ ной линейке - штанге. С по-
мощью этой вспомогательной Шка-
лы можно отсчитывать доли деления 
основной шкалы.

Принцип работы нониуса основан 
на разности интервалов делений основ-
ной шкалы и шкалы-нониуса. Эта разни-
ца равна цене деления нониуса, а число 
делений зависит от цены деления.

Если интервал деления шкалы со-
ставляет 1 мм, а интервал делений но-
ниуса – 0,9 мм, то цена деления нони-
уса равна 0,1 мм.

Таким образом, если совместить 
нулевое деление нониуса с нулевым 
делением основной шкалы штанген-
циркуля, то первое деление нониуса 
«отстанет» от первого деления основ-
ной шкалы на величину разности ин-
тервалов шкал, т. е. на 0,1 мм, второе 
деление – на 0,2 мм и т. д.

Десятое деление нониуса, сме-
стившись на 1 мм, совпадает с девя-
тым делением основной шкалы штан-
ги, то есть если цену деления 1 мм 
разделить на число делений нониуса 
(на 10), получаем 0,1 мм (см. рис.)

 Пример:
Если нулевой штрих нониуса со-

впадает с каким-либо штрихом на ли-
нейке, то это деление указывает раз-
мер в целых миллиметрах.

Если нулевой штрих нониуса не 
совпал со штрихом на основной шка-
ле, то ближайшее слева деление на 
линейке показывает целое число 
миллиметров, а десятые доли отсчи-
тывают по нониусу. 

К целому числу миллиметров при-
бавляется столько десятых долей мил-
лиметра, сколько штрихов нониуса 
насчи тывается до полного совпадения 
какого - либо штриха нониуса с одним 
из штрихов линейки. На рисунке пока-
зан пример отсчета 7 мм, и 7,7 мм.

Некоторые штангенциркули осна-
щаются индикатором часового типа. 
Индикаторная шкала позволяет регу-
лировать установку на ноль, контроли-
ровать допусковые отклонения.

В процессе работы и по ее окон-
чании необходимо протирать штан-
генциркуль салфеткой, смоченной в 
водно-щелочном растворе, затем на-
сухо – чистой салфеткой. По окон-
чании работы покрыть поверхности 
штангенциркуля тонким слоем любо-
го технического масла и уложить в че-
хол. Не допускать в процессе эксплу-
атации грубых ударов или падения во 
избежание изгибов штанги и других 
повреждений, царапин на измери-
тельных поверхностях, трения изме-
рительных поверхностей о контроли-
руемую деталь.
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1. Индикатор часового типа. 
2. Винт. 3. Рукоять. 4. Движок. 
5. Центрирующий мостик. 6. Трой-
ник. 7. Гайка. 8. Измерительный 
стержень. 9. Грибок. 10. Стер-
жень. 11. Спиральная пружина.

Индикатор часового 
типа

Индикатор часового типа предна-
значен для измерения линейных раз-
меров абсолютным и относительным 
методами, определения величины от-
клонений от заданной геометриче-
ской формы и взаимного расположе-
ния поверхностей. Индикаторы с ди-
апазоном измерения 0-2 мм выпуска-
ются в двух исполнениях:

ИЧ – с перемещением измери-
тельного стержня параллельно шкале;

ИТ – с перемещением измеритель-
ного стержня перпендикулярно шкале.

Крепят индикаторы либо за присо-
единительную гильзу диаметром 8h7, 
либо за ушко толщиной 5 мм с присо-
единительным отверстием диаметром 
5 мм.

Использование индикатора часово-
го типа весьма разнообразно, поэто-
му здесь не описывается. Конкретные 
случаи использования прибора описы-
ваются в руководстве по ремонту (на-
пример, измерение осевого люфта ко-
ленчатого вала двигателя, измерение 
биения тормозного диска и т.п.).

Нутромер

Нутромер предназначен для из-
мерений внутренних размеров дета-
лей (например, диаметр отверстия 
цилиндра, ширина канавок и т.п.).

Прибор имеет направляющую 
втулку (5), в верхней части которой 
установлен индикатор часового типа 
(1), закрепленный винтом (2). Внутри 
втулки находится длинный стержень, 

который соприкасается с коротким 
стержнем (10), упирающимся в грибок 
(9) тройника (6) головки нутромера. 
В тройнике расположены движок (4) 
и сменный измерительный стержень 
(8), закрепленный в тройнике гайкой 
(7). Со стороны подвижного штиф-
та на тройнике насажен центрирую-
щий мостик 5, служащий для установ-
ки головки индикатора по диаметру 
отверстия. При измерении отверстий 
движок (4) со спиральной пружиной 
(11) давит на грибок (9) и через стер-
жень (10) передает движение на длин-
ный стержень к индикатору.

По перемещению стрелки инди-
катора определяют отклонение раз-
мера. Перед измерением нутромер 
устанавливают на номинальный раз-
мер по кольцу или блоку плиток.

Индикаторные нутромеры выпу-
скают с пределами измерений: 6–10; 
10–18; 18–35; 35–50; 50–100; 100– 
160; 160–250; 250–450 мм. Для изме-
рения к нутромеру прилагают смен-
ные шайбы и стержни, отличающиеся 
друг от друга на 1 или 5 мм (в зависи-
мости от предела измерений). Шайбы 
устанавливают в отверстие тройника 
головки.
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СОДЕРЖАНИЕ ГЛАВЫ

1 Общие сведения

На автомобиль SsangYong New Actyon/Korando C по-
перечно устанавливается четырехцилиндровый четырех-
тактный бензиновый двигатель G20DF рабочим объемом 
2.0 л, развивающий мощность до 149 л.с. и крутящий мо-
мент до 191 Н·м.

Блок цилиндров отлит из специального чугуна. В нем 
размещены каналы систем смазки и охлаждения.

Блок цилиндров, вид спереди:
А. Резьбовая заглушка (рубашки охлаждения) (момент за-
тяжки: 70 Н·м). В. Заглушки (впуск: 4). С. Резьбовые шпиль-
ки (крепление компрессора кондиционера). D. Масляные 
каналы (блока масляного фильтра). Е. Крепление датчика 
положения коленчатого вала. F. Резьбовая заглушка (мас-
ляной галереи). G. Резьбовые шпильки (крепление заднего 
сальника коленчатого вала).

Блок цилиндров, вид сзади:
А. Резьбовые шпильки (крепление головки блока цилин-
дров). B. Заглушки (выпуск: 6). С. Резьбовая заглушка (ру-
башки охлаждения) (момент затяжки: 30 Н·м). D. Резьбовая 
заглушка (масляной галереи). Е. Резьбовые шпильки (кор-
пус цепного привода).

В блоке цилиндров располагается коленчатый вал. 
Коленчатый вал преобразует возвратно-поступательные 
движения поршней во вращательное движение.

Коленчатый вал

6
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ДВИГАТЕЛЬглава 66 • 130 ДВИГАТЕЛЬ

Модуль Параметр Спецификация 

Впускные и 
выпускные 
клапаны

Подъем впускного клапана Максимум 9.0 мм

Подъем выпускного клапана Максимум 8.0 мм

Длина впускного клапана 115.0 мм

Длина выпускного клапана 114.0 мм

Шатуны Боковой зазор 0.5~1.5 мм

Моменты затяжки резьбовых соединений
Резьбовое соединение Размер Количество Момент затяжки

Резьбовая заглушка сердечника отопителя - 1 70±7 Н·м

Болты подрамника М8×1.25×20 7 25±2.5 Н·м

Пробка отверстия для слива масла - 1 30±3.0 Н·м

Болты масляного поддона двигателя М6×1.0×20 16 10±1.0 Н·м

Болты масляного поддона двигателя М6×1.0×35 4 10±1.0 Н·м

Болты масляного поддона двигателя М6×1.0×85 2 10±1.0 Н·м

Болт направляющей трубки маслоизмерительного щупа М6×1.0×16 1 10±1.0 Н·м

Крышка распределительных валов М6×1.0×30 20 10±1.0 Н·м

Резьбовая заглушка главной галереи - 1 55±5.5 Н·м

Болты крышек коренных подшипников - 10 55Н·м + 90°

Болты головки блока цилиндров М12×1.75×102 10 55 Н·м + 180°

Болты головки блока цилиндров со стороны корпуса привода 
газораспределительного механизма М8×1.25×30 4 25±2.5 Н·м

Болты передней крышки головки блока цилиндров М6×1.0×25 8 10±1.0 Н·м

Болты крышки головки блока цилиндров М6×1.0×30 20 10±1.0 Н·м

Центральный болт коленчатого вала М18×1.5×50 1
200±20 Н·м

90° + 10°

Болты маховика М10×1.0×22 8
45±5 Н·м

90° + 10°

Шатунные болты М9×1.0×52 8
40+5 Н·м

90°+10°

Болты крышки распредвалов (№1) М6×1.0×35 4 10±1.0 Н·м

Болты крышки распредвалов (№№2~5) М6×1.0×30 16 10±1.0 Н·м

Болт электромагнитного клапана М5×0.8×22 1 8±1 Н·м

Болты впускного коллектора М8×1.25×32 5 25±2.5 Н·м

Болты нижнего кронштейна впускного коллектора М8×1.25×16 4 25±2.5 Н·м

Гайки выпускного коллектора - 7 40±5 Н·м

Болты теплозащитного экрана М6×1.0×25 7 10±1 Н·м

Болты масляных форсунок - 4 10±1 Н·м

Болты масляного насоса М8×1.25×35 3 25±2.5 Н·м

Болты блока масляного фильтра М8×1.25×30 3 25±2.5 Н·м

Болты блока масляного фильтра М8×1.25×65 1 25±2.5 Н·м

Болты водяного насоса М6×1.0×22 1 10±1 Н·м

Верхний болт натяжителя приводного ремня М8×1.25×30 1 25±2.5 Н·м

Нижний болт натяжителя приводного ремня М10×1.5×55 1 82±5 Н·м

Болты шкива водяного насоса М6×1.0×12 4 10±1 Н·м

Болты термостата М6×1.0×22 3 10±1 Н·м

Болты выводного патрубка системы охлаждения М6×1.0×22 3 10±1 Н·м

Болты крепления патрубка системы охлаждения М6×1.0×14 3 10±1 Н·м

Хомут перепускного шланга М24 2 3±0.5 Н·м

Паразитный шкив EPS - 1 25±2.5 Н·м

Болты монтажной стойки двигателя - 2 50±5.0 Н·м

Болты передней опоры двигателя М10×45 3 60±6.0 Н·м

Болты передней опоры двигателя М10×77 1 60±6.0 Н·м

Передний такелажный подвес двигателя М8×1.25×20 2 25±2.5 Н·м

Задний такелажный подвес двигателя М8×1.25×20 4 25±2.5 Н·м

Болты компрессора кондиционера - 4 25±2.5 Н·м

Болты генератора М10 4 45±4.5 Н·м

Болты стартера М10 4 Не более 48 Н·м
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СОДЕРЖАНИЕ ГЛАВЫ

1 Общие сведения

Система охлаждения служит для поддержания постоянной рабочей температуры двигателя.

Функциональная схема системы охлаждения

Компоненты системы охлаждения

Радиатор 

Охлаждающая жидкость, протекая через каналы системы охлаждения в блоке цилиндров, забирает тепло от двига-
теля (нагревается). Отдача тепла от охлаждающей жидкости в атмосферу (охлаждение) происходит в радиаторе.

Термостат

Перепуск

Отопитель

Радиатор

Внутренний контур 
(постоянный)
Холодное состояние 
(термостат закрыт)
Горячее состояние 
(термостат открыт)

Термостат

Возврат 
отопителя

Перепуск

Водяной 
насос

Выводной порт системы 
охлаждения

Водяной насос

Отопитель 
салона

Выводной порт системы охлаждения
А: к радиатору
В: к водяному 
насосу (перепуск)
С: к отопителю 
салона
D: к расширительно-
му бачку
Е: гнездо датчика 
температуры охлаж-
дающей жидкости
F: от головки блока 
цилиндров
G: прокладка

Деаэрационный порт радиатора

Впускной порт радиатора

Пробка сливного 
отверстия радиатора

Отводной порт радиатора

A

F

B

C

D

E

G

7
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10. Снять выводной патрубок систе-
мы охлаждения. Изд-во «Monolith»

11. Снять уплотнение с выводного па-
трубка системы охлаждения.

Заменять уплотнение новым по-
сле каждого снятия.

ВНИМАНИЕ

12. Установка выводного патрубка 
системы охлаждения производится в 
порядке, обратном снятию.

4 Сервисные данные и спецификация

Спецификация 
Параметр Спецификация 

Система 
охлаждения Тип Гидравлическая, с прину-

дительной циркуляцией

Охлаждающая 
жидкость Количество 8.0~8.5 л

Радиатор 

Размеры сердечника 740 × 380 × 27 мм 
(более 281 200 мм²)

Тип расположения потока Поперек набегающего 
воздушного потока

Теплоотдача Более 68 000 ккал/час

Антифриз 
Тип SYC-1025

Пропорции смеси 
(вода: антифриз) 50:50

Модуль вентиля-
тора радиатора

Тип Электрический 

Мощность 180 Вт + 120 Вт

Тип управления
Последовательно: низкая 
скорость, параллельно: 
высокая скорость

Расширительный 
бачок

Емкость 1.6 л 

Циркуляция Закрытого типа

Крышка бачка Навинчиваемая 

Вакуумный клапан 1.4 бар

Термостат 

Тип С твердочувствительным 
элементом

Температура открытия 90°С

Температура полного открытия 100°С

Высота открытия клапана 8 мм

Эксплуатационные жидкости
Наименование Заправочный объем Спецификация 

Охлаждающая 
жидкость

Приблизительно 8.5 л 
Оригинальная охлаждающая 
жидкость SsangYong
Антифриз: SYC-1025
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СОДЕРЖАНИЕ ГЛАВЫ

1 Общие сведения

Натяжитель цепи

Масляные форсунки

Подшипники распределительных валов

Датчик давления масла

Фазовращатель (CVVT)

Коренные подшипники 
коленчатого вала

Главная масляная галерея 
блока цилиндров

Масляный насос

Масляный фильтр в сборе

Маслоприемник 

• Шатунные подшипники
• Масляные форсунки
• Коренные подшипники 
коленчатого вала
• Натяжитель цепи 
масляного насоса

• Клапан подачи масла (OCV)
• Фазовращатель (CVVT)
• Натяжитель приводной цепи
• Подшипники распределитель-
ных валов

Главная масляная галерея блока цилиндров

Масляный насос с маслоприемником 
(возврат: перепускной клапан)

Блок масляного фильтра

Масляный поддон

8
СИСТЕМА смазки
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3. Ослабить натяжение приводной 
цепи масляного насоса:

• Выкрутить регулировочный 
болт (А) натяжителя на 10 мм.

Момент затяжки: 10.0±1.0 Н·м.

• Извлечь листовую пружину в 
направлении (В) для ослабления на-
тяжения. Издательство «Монолит»

Положение листовой пружины после 
ослабления

4. Снять натяжитель цепи привода 
масляного насоса.

5. Отвернуть три болта (6 мм) мас-
ляного насоса.

Момент затяжки: 
25.0±2.5 Н·м.

6. Отсоединить масляный насос в 
сборе.

Убедиться в том, что моторное 
масло не вытекает из магистра-
лей системы смазки.

ВНИМАНИЕ

7. Отсоединить масляный насос в 
сборе от приводной цепи (А).

8. Снять масляный насос в сборе с 
двигателя.

9. Установка масляного насоса в 
сборе производится в порядке, об-
ратном снятию.

4 Сервисные данные и спецификация

Спецификация 
Параметр Спецификация 

Система смазки С принудительной циркуляцией 
шестеренчатым насосом

Масляный насос Тип С внутренними шестернями

Масляный фильтр Тип 
Полнопоточный, с бумажным 
фильтрующим элементом

Моторное масло
Тип MB 229.51 SEA 5W30 или API SN/GF-5 SAE 5W20

Заправоч-
ный объем

4.5 л

Масляные форсунки Тип Фланец и болт

Масляный фильтр двигателя необходимо заменять одновременно с за-
меной моторного масла.

Необходимо регулярно проверять уровень моторного масла и, при необходи-
мости, доливать масло.

Необходимо помнить о том, что в тяжелых условиях эксплуатации авто-
мобиля сервисные интервалы замены моторного масла и фильтра стано-
вятся короче. К тяжелым условиям эксплуатации относятся:

• Режим движения с частыми остановками/троганиями, продолжитель-
ная работа на холостых оборотах, поездки на короткие расстояния до 6 км 
или поездки автомобиля на расстояния до 16 км при отрицательной темпе-
ратуре окружающей среды.

• Вождение по холмистой или горной местности, песку или запыленным 
участкам.

• Езда автомобиля при высоких нагрузках (например, буксировка прицепа).
• Использование автомобиля в качестве такси, служебного транспорта 

или коммерческого транспорта (продолжительная работа двигателя на холо-
стом ходу, а также низкие скорости движения).

ВНИМАНИЕ
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СОДЕРЖАНИЕ ГЛАВЫ

1 Общие сведения

Топливопровод 
к дополнительному 
баку

Возвратный 
топливопровод

Подающий 
топливопровод

Нагнетание 3.8 бар

Система питания безвозвратного 
типа с регулятором давления топли-
ва, встроенным в топливный бак.

Система питания состоит из то-
пливного бака, топливопроводов, то-
пливного насоса и регулятора давле-
ния топлива.

ЭБУ двигателя индивидуально 

управляет впрыском каждой топлив-
ной форсунки.

В зависимости от нагрузки дви-
гателя, ЭБУ двигателя осуществля-
ет подачу паров топлива из угольного 
фильтра (адсорбера) в камеры сгора-
ния или прекращает эту подачу. 

На основании входных сигналов от 

различных датчиков ЭБУ двигателя вы-
числяет положение педали акселератора 
и управляет общей работой автомобиля.

ЭБУ получает сигналы от различ-
ных датчиков посредством шины дан-
ных, и регулирует пропорцию топли-
вовоздушной смеси, на основании 
этих сигналов.

9
система питания
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СОДЕРЖАНИЕ ГЛАВЫ

1 Общие сведения

Электронный блок управления 
(ЭБУ) двигателя получает и анализиру-
ет сигналы от различных датчиков, по-
сле чего генерирует выходные сигналы 
соответствующего напряжения, посы-
лаемые к исполнительным механизмам.

Микропроцессор ЭБУ вычисля-
ет период и момент впрыска топли-
ва в соответствии с частотой враще-
ния коленчатого вала и положением 
поршней в цилиндрах, основываясь 
на входящих данных и хранимых в па-
мяти эталонных значениях для управ-
ления рабочими параметрами двига-
теля и контроля вредных выбросов.

Выходные сигналы микропроцес-
сора ЭБУ активируют электромагнит-
ные клапаны топливных форсунок для 
управления периодом и моментом 

гностическое оборудование.
Диапазон рабочей температуры 

для электронного блока управления 
двигателем составляет от -40 до +85°С. 
Кроме того система защищена от воз-
действия таких факторов, как масло, 
вода и электромагнитное излучение, а 
также от механических ударов.

Основными функциями системы 
управления двигателем являются:

• Управление впрыском топлива
• Управление зажиганием
• Управление подогревом ката-

литического нейтрализатора
• Управление электровентилято-

рами системы охлаждения двигателя
• Управление иммобилайзером
• Коммуникация посредством 

шины CAN

впрыска топлива. Управление испол-
нительными механизмами постоян-
но изменяется в зависимости от ре-
жимов работы двигателя. Дополни-
тельные функции ЭБУ двигателя за-
ключается в снижении содержания 
вредных веществ в выхлопных газах, 
снижении расхода топлива и повыше-
нии безопасности, комфорта и удоб-
ства эксплуатации. К примеру, ЭБУ 
осуществляет функции круиз-контро-
ля и иммобилайзера, а также обеспе-
чивает связь посредством шины CAN 
для обмена данными между различ-
ными электросистемами автомобиля 
(автоматической трансмиссией, тор-
мозами и т.д.). Для диагностирова-
ния электросистем автомобиля мо-
жет использовать специальное диа-

Компоненты системы управления двигателем

Катушки 
зажигания

Подогреваемый 
каталитический 
нейтрализатор

Задний 
датчик 

кислорода

Датчик положе-
ния распредели-

тельного вала

Передний дат-
чик кислорода

Датчик темпера-
туры охлаждаю-

щей жидкости

ЭБУ двига-
теля G20DF

Клапан подачи 
масла (OCV)

Свеча 
зажигания

Электромагнит-
ный продувоч-

ный клапан

Клапан принуди-
тельной вентиля-
ции картера (PCV)

Датчик положения 
коленчатого вала

Датчик 
детонации

Электромагнит-
ный клапан VISТопливные 

форсунки
Датчик дав-
ления масла

Датчик темпера-
туры и давления 
на впуске (Т-MAP)

Корпус электрон-
ной дроссельной 

заслонки

Триггерное 
кольцо
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2 Ремонтные операции

Снятие и установка 
электронного 

блока управления 
двигателем

Предварительные проце-
дуры:

 • Отсоединить отрицательную 
клемму аккумуляторной батареи.

1. Отцепить два хомута электропро-
водки электронного блока управле-
ния (ЭБУ) двигателя.

2. Отсоединить разъемы (А, В) элек-
тронного блока управления (ЭБУ) 
двигателя. Изд-во «Monolith»

3. Отвернуть две гайки (12 мм) крон-
штейна ЭБУ двигателя.

Момент затяжки: 9.0~10.0 Н·м.

4. Снять ЭБУ двигателя в сборе.

5. Отвернуть четыре гайки (10 мм) 
ЭБУ двигателя.

Момент затяжки: 9.0~10.0 Н·м.

6. Отсоединить ЭБУ двигателя от 
кронштейна.

7. Установка ЭБУ двигателя в сбо-
ре производится в порядке, обратном 
снятию.

В случае замены ЭБУ двигате-
ля новым, необходимо при помощи 
диагностического оборудования со-
хранить и перенести в новый ЭБУ:

• Данные со старого ЭБУ
• Номер шасси
• Данные вариационного коди-

рования

ВНИМАНИЕ

Сняте и установка 
датчика положения 

распределительного 
вала

Предварительные проце-
дуры:

 • Отсоединить отрицательную 
клемму аккумуляторной батареи.

1. Отсоединить разъем датчика по-
ложения распределительного вала.

ЭБУ 
двигателя

Датчик поло-
жения рас-
пределитель-
ного вала

8
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СОДЕРЖАНИЕ ГЛАВЫ

1 Общие сведения

Система впуска

Для улучшения эксплуатационных показателей во впускном коллекторе двигателя G20DF применена система изме-
нения геометрии VIS, обеспечивающая более длинный путь воздушного потока на низких скоростях двигателя и корот-
ки путь – на высоких.

Длинный путь: 476 мм.
Короткий путь: 309 мм.

Кроме того, для уменьшения пульсации во впускном коллекторе каналы №1 и №2 расположены симметрично кана-
лам №3 и №4. Для снижения сопротивления воздушному потоку корпус дроссельной заслонки расположен установлен 
под наклоном 15°. Изд-во «Monolith»

Воздушный 
фильтр

Короткий путь
Электронная 
дроссельная 
заслонка

Длинный путь

Впускной коллектор

Впускной канал 
головки блока 
цилиндров

Камера 
сгорания

Картерные газыДатчик Т-МАР Пары топлива

VIS закрыт (по умолчанию) VIS открыт

Рабочий угол VIS = 90°
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Компоненты системы впуска

Система выпуска 

Клапан PCV

Впускной коллектор в сборе

Электромагнитный 
клапан VIS

Перепускной шланг

Электромагнитный 
продувочный клапан

Датчик Т-МАР Электронная дрос-
сельная заслонка

Клапан VIS Фильтрующий 
элемент воздуш-
ного фильтра

Камеры 
сгорания 
двигателя

Катализатор
Выпускной 
коллектор

Датчик кислорода

Выхлопной трубопровод

В атмосферу

Впускной коллектор

Картерные газы

Пары бензина
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1 Общие сведения

Система зарядки

Система зарядки предназна-
чена для обеспечения автомобиля 
электроэнергией во время вожде-
ния и некоторое время на стоящем 
автомобиле, а также для генера-
ции постоянного тока преобразова-
нием механической энергии враще-
ния двигателя или химической энер-
гии аккумулятора в электрическую 
энергию. Регулятор напряжения, 
расположенный с обратной сторо-
ны генератора, контролирует вы-
ходное напряжение на любых режи-
мах работы двигателя, а также регу-
лирует напряжение в системе соот-
ветственно электрической нагрузке 
и изменениям температуры окружа-
ющей среды.

1. Шкив. 2. Передняя часть корпу-
са генератора. 3. Статор. 4. Задняя 
часть корпуса. 5. Регулятор напря-
жения. 6. Вывод (+). 7. Вентилятор 
системы охлаждения. 8. Штепсель-
ный разъем.

Шина массы

Преобразует энергию химических связей 
в электрическую энергию и подает пита-
ние на соответствующее электрообору-
дование во время запуска двигателя

Генератор заряжает аккумуляторную 
батарею и подает питание на все энер-
гопотребители автомобиля, преобразуя 
механическую энергию в электрическую.

Аккумуляторная батарея

Генератор Провод В+

1 62 73 84 5
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Система пуска

Стартер, преобразующий электрическую энергию аккумуляторной бата-
реи во вращательную энергию, служит для запуска двигателя.

Приводная шестерня стартера входит в зацепление с зубчатым венцом махови-
ка (МКП) или приводного диска (АКП) и вращает коленчатый вал двигателя. После 

того, как двигатель начинает работать 
самостоятельно и скорость вращения 
зубчатого венца превышает скорость 
приводной шестерни, обгонная муфта 
защищает стартер от повреждений.

Система зажигания

Система зажигания служит для 
подачи высокого напряжения, гене-
рируемого в катушках зажигания, на 
свечи зажигания.

Двигатель G20DF оборудован систе-
мой зажигания независимого типа, в ко-
торой катушки зажигания установлены 
индивидуально для каждого цилиндра.

Момент зажигания для каждого 
цилиндра определяется по сигналам 
от датчиков положения распредели-
тельного и коленчатого валов.

Система зажигания управляет-
ся электронными сигналами от элек-
тронного блока управления двигате-
лем. Для точного управления момен-
том зажигания используется следую-
щая информация:

• Нагрузка двигателя
• Температура охлаждающей 

жидкости
• Температура воздуха на впуске
• Частота вращения коленчатого 

вала двигателя
• Сигналы от датчика положения 

распределительного вала (CPS)
• Сигналы от датчика положения 

коленчатого вала (CKS)
Если сигналы от датчика положения 

распределительного вала не поступают 
в ЭБУ двигателя, катушки зажигания и 
система питания не работают.

Стартер

Вывод ST

Вывод В

Электромагнит-
ный выключатель

Вывод М

Шестерня 
стартера

Передний 
кронштейн

Статор в сборе

Щеткодержатель в сборе

Компоненты системы зажигания

Катушки зажигания

Датчик детонации

Свечи зажигания

Датчик положе-
ния распредели-
тельного вала

Топливные 
форсунки

Датчик T-MAP Датчик положения 
педали акселератора

ЭБУ двигателя

Электронная дрос-
сельная заслонка

Датчик темпера-
туры охлаждаю-
щей жидкости

Датчик положения 
коленчатого вала
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СЦЕПЛЕНИЕ

1 Общие сведения

Описание работы системы

Гидропривод сцепления посредством давления рабо-
чей жидкости передает усилие от нажатой педали сцепле-
ния на концентрический рабочий цилиндр, установленный 
в картере сцепления.

Давление рабочей жидкости передается в следую-
щей последовательности: Педаль сцепления – Главный 
цилиндр сцепления – Трубопровод сцепления – Демпфер 
сцепления – Трубопровод и шланг сцепления – Концен-
трический рабочий цилиндр – Нажимной диск – Маховик.

При нажатии водителем на педаль сцепления в глав-
ном цилиндре сцепления создается давление, которое по 
трубопроводу передается на концентрический рабочий 
цилиндр, в результате чего генерируется нажимное уси-
лие. При этом нажимной диск воздействует на рабочий 
диск сцепления, который, вращаясь, отодвигается от ма-
ховика двигателя. В результате поток мощности от двига-
теля прерывается, делая возможным переключение ше-
стерен механической коробки передач.

1. Общие сведения .................................................. 190
2. Сервисные операции ........................................... 192

3. Ремонтные операции ............................................193
4. Сервисные данные и спецификация .....................198

СОДЕРЖАНИЕ ГЛАВЫ

Конструктивные особенности 
сцепления

Общее описание конструкции

Ведущие элементы

Ведущие элементы сцепления состоят из двух пло-
ских шлифованных поверхностей.

Одна из них – задняя поверхность маховика, другая – 
поверхность нажимного диска сцепления.

Нажимной диск сцепления установлен в стальной 
крышке, которая болтами прикручена к маховику.

Ведомые элементы

Ведомым элементом сцепления является рабочий диск 
сцепления, установленный посредством шлицевой ступи-
цы на первичном валу коробки передач и в связи с этим 
имеющий возможность продольного перемещения.

Ведущие и ведомые элементы сцепления контактиру-
ют друг с другом посредством прижимного усилия диа-
фрагменной пружины, установленной в крышке сцепления.

Питающий шланг гидропривода сцепления

Главный цилиндр 
сцепления

Расширительный бачок 
тормозной жидкости 
(гидропривода сцепления)

Шланг 
сцепления

Трубопровод 
сцепления

Трубопровод 
сцепления

Демпфер 
сцепления Педаль сцепления в сборе

Концентрический 
рабочий цилиндр

Нажимной диск 
сцепления в сборе

Диск сцепления Крышка сцепления в сборе

Концентрический рабочий цилиндр 
сцепления

Маховик со сдвоенными 
массами (DMF)
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Управляющие элементы

Система «выключения» сцепления 
состоит из педали сцепления, глав-
ного тормозного цилиндра (соеди-
ненного с педалью), трубопровода и 
концентрического рабочего цилин-
дра (установленного в картере короб-
ки передач).

Данная система непосредствен-
но разъединяет сцепление, исполь-
зуя гидравлическое давление, пода-
ваемое на классический механизм 
выключения сцепления – выжимной 
рычаг с выжимной вилкой. Данная си-
стема обладает повышенной эффек-
тивностью и техническими характе-
ристиками, в сравнении с классиче-
ским сцеплением, 

Функция саморегуляции 
со встроенной кассетой 

(SATIC)

В обычном сцеплении усилие на 
педали имеет свойство возрастать 
пропорционально величине хода дис-
ка сцепления. Сцепление, оборудо-
ванное функцией SATIC, имеет кас-
сетную систему, встроенную в крыш-
ку сцепления, обеспечивающую по-
стоянное усилие на педали, а также 
рабочий зазор вне зависимости от 
степени износа диска сцепления. При 
этом сцепление SATIC не нуждается в 
наличии специальных приспособле-
ний, необходимых для снятия крыш-
ки сцепления.

По мере износа диска сцепления 
диафрагменная пружина проворачи-
вает регулирующий механизм, таким 
образом перемещая крышку сцепле-
ния в сторону диска сцепления на ве-
личину износа.

Износ диска (люфт) → Диафраг-
менная пружина (1) → Регулирующий 
механизм (2, 3) → Нажимной диск (4)

Маховик со сдвоенными 
массами

Маховик со сдвоенными масса-
ми (Dual Mass Flywheel - DMF) имеет 
один элемент (массу) соединенную с 
коленчатым валом, а другой – с пер-
вичным валом коробки передач. Оба 
элемента (массы) соединены между 
собой упругой системой, обеспечи-
вающей гашение крутильных колеба-
ний и вибраций. Таким образом резо-
нансные точки, расположенные у дви-
гателей с обычными маховиками в 
диапазоне 800~2200 об/мин, смеще-
ны в сторону пониженных оборотов, 
выходящих за пределы рабочего ди-
апазона.

Маховик DMF обеспечивает сле-
дующие преимущества:

• Снижение расхода топлива на 
низких скоростях вращения двига-
теля.

• Снижение шумности работы и 
вибраций на всех режимах вождения 
автомобиля.

• Снижение износа синхрониза-
торов.

• Облегчение переключения пе-
редач.

• Защита элементов трансмис-
сии от чрезмерных нагрузок.

1. Первичная масса. 2. Вторичная 
масса. 3. Демпферная пружина. 
4. Ограничитель проворачивания. 
5. Зубчатый венец.

Демпфер привода 
сцепления

Демпфер привода сцепления слу-
жит для стабилизации давления рабо-
чей жидкости в трубопроводах и шлан-
гах, а также обеспечивает быструю пе-
редачу давления и генерирует остаточ-
ное давление в шлангах и трубопрово-
дах при включении сцепления.

Педаль сцепления

1. Педаль сцепления подвесного 
типа (для снижения усилия нажатия на 
педаль используется эффект рычага).
2. Педаль сцепления имеет некото-
рый свободный ход, препятствующий 
её срабатыванию от случайного нажа-
тия. Данный свободный ход предот-
вращает подгорание диска сцепления 
вследствие перегрева от пробуксовки 
диска при движении автомобиля. Если 
свободный ход слишком велик, вы-
ключение сцепления будет затрудне-
но или окажется неполным, что может 
стать причиной повреждения коробки 
передач и появления посторонних шу-
мов при движении автомобиля.
3. Педаль сцепления оборудована 
датчиками положения, предотвраща-
ющими внезапное трогание или не-
предвиденные инциденты, которые 
могут привести к поломке коробки 
передач при запуске двигателя.

Датчик сцепления 
(работы)

Датчик сцепления 
(выключения)

Установка

Сигнал
Датчик

Масса
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Br   Коричневый 
G    Зеленый 
V    Фиолетовый 

Р   Розовый 
W  Белый 
Or Оранжевый 

Lg Светло зеленый
R   Красный 
L    Синий 

Y    Желтый 
Gr Серый
В   Черный
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